

## ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 26 (6036)

Вторник, 15 февраля 1966 года. Год издания 37-й

Цена 2 коп.

### В ОБКОМЕ КПСС

## Шире соревнование за высокие надои молока

Бюро обкома КПСС рассмотрело и одобрило обязательства работников первой молочнотоварной фермы колхоза имени Фрунзе Саратовского района, принятые в честь XXIII съезда КПСС: надоить молока на каждую фуражную корову в первом квартале не менее 600 килограммов, во втором—900, в третьем—1000 и четвертом квартале—400 килограммов.

Одобрены разработанные областным управлением сельского хозяйства и облсовпрофом условия социалистического соревнования работников молочнотоварных ферм области за получение высоких надоев молока от каждой коровы в 1966 году.

Бюро обкома КПСС обязало горкомы и райкомы

партий, горисполкомы и райисполкомы, облсовпроф, областное и районные управления сельского хозяйства, первичные парторганизации и руководителей колхозов и совхозов широко обсудить обязательства животноводов колхоза имени Фрунзе и условия соревнования коллективов молочнотоварных ферм области за высокие надои молока и призвало коллективы работников ферм принять конкретные социалистические обязательства в честь XXIII съезда КПСС.

Редакция газеты «Коммунист», редакциям районных и городских газет, комитету по радиовещанию и телевидению предложено систематически освещать ход соревнования животноводов за увеличение продуктивности коров в 1966 году.

## Условия областного социалистического соревнования работников молочнотоварных ферм за высокие надои молока в 1966 году

В соревновании за повышение надоев молока участвуют все доярки и скотники колхозов, совхозов, учхозов и других хозяйств области;

победителями в соревновании будут признаны доярки, добившиеся высокого надою молока от каждой коровы, но не менее 400 килограммов в первом квартале, 700—во втором, 1000—в третьем, 400 килограммов в четвертом, а всего за год не менее 2500 килограммов;

победителями в соревновании будут признаны скотники-пастухи,

обеспечившие по стаду животных в первом квартале не менее 350 килограммов молока от каждой коровы, во втором—650, в третьем—950, в четвертом—350 килограммов, а за год не менее 2300 килограммов молока от коровы.

Итоги соревнования за месяц, квартал и за год подводят колхозы, совхозы, районные управления сельского хозяйства, райкомы профсоюзов. Победители соревнования за квартал награждаются Почетной грамотой областного управления сельского

хозяйства и обкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок и заносятся на Доску почета, учрежденную в областной газете «Коммунист».

По результатам работы за год победителям в соревновании вручается переходящий красный вымпел обкома профсоюза и областного управления сельского хозяйства с занесением в Книгу почета обкома профсоюза и областного управления сельского хозяйства.

## Смотр творчества самодеятельных художников

труда: ведь Балаково—город будущего. На его картинах изображены экскаваторы, огромные краны, развороченные глыбы земли, намечающиеся контуры новых строений. Его графические листы исполнены в смешанной технике—тушь, карандаш, акварель, гуашь. Ключкова интересуется жизнью во всех ее проявлениях. Среди многочисленных набросков выделяются «На лекции», «Перекур», «Читает газету».

Другой балаковец—Г. Г. Голобоков успешно работает в самых различных жанрах изобразительного искусства. Это и сюжетно-тематическая композиция, и портрет, и пейзаж, и натюрморт. Его композиция «Парни балаковские» изображает молодых, сильных ребят на мгновение прервавших работу, задумавшихся. Чувствуется, что художник любит своих героев, гордится ими. А вот эти же парни и девчата в другой обстановке, на отдыхе «В заводском парке»—яркое солнце, искрящаяся задором молодость, заставляющая улыбаться посетителей.

Тень сурового прошлого, грозное предупреждение против ужасов войны—такова композиция Голобокова «Вар-

варство», изображающая расстрел мирных жителей озверевшими фашистскими вожаками. Широким уверенным письмом отмечены его этюды с природы.

Привлекают внимание этюды маслом художника из Аткарска С. К. Поспелова. «Тракторная будка» изображает полевой стан на опушке молодого леса: на первом плане сбитый из некрашенных досок фургончик, подальше два колесных трактора. Людей нигде не видно, но присутствием человека, преобразующего природу, наполнено само ощущение горячего летнего дня.

Незатейлив сюжет «Колхозной стройки». На деревенской улице устроен верстак, ярко блестят на солнце доски. Все меньше остается в деревне изб, крытых соломой.

Живет в Аткарске также и В. И. Пегушев. Его пейзажи маслом «Колхоз «Россия» — широко раскинувшаяся панорама советского колхозного села: продуманная планировка улиц, городского типа кварталы, типовые постройки, И много простора, света, солнца.

Пегушев любит писать солнечный свет. Это особенно заметно в его этюде «Синее утро». Много интересных работ пред-

## Химики наращивают темпы

В дни предсъездовской трудовой вахты коллектив комбината искусственного волокна принял повышенные обязательства. Химики решили выполнить квартальный план по выпуску продукции в день открытия съезда — 29 марта и до конца квартала дать сверх плана десятки тонн кордного волокна и 11 процентов к плановому заданию серной кислоты.

Свои обязательства они успешно претворяют в жизнь. Выполнив с превышением январский план по всем видам продукции, химики в феврале усиливают темпы своей работы и по примеру передовых предприятий ведут борьбу за сверхплановый выпуск продукции.

За первую декаду февраля план по валовой продукции комбината реализовал на 106,5 процента. Перевыполнили свои планы все цеха кордных производств. За 10 дней ткачи выдали сверх плана несколько десятков тысяч квадратных метров высокопрочной кордной ткани.

Сернокислотное производство выполнило декадное задание по выпуску продукции на 121 процент. Среднесуточный выпуск серной кислоты здесь увеличился против января на 5 процентов.

**Н. НАУМОВ,**  
редактор многотиражной газеты «Балаковский химик».

## ВИБРАТОР СЛУЖИТ ДОЛЬШЕ

В сентябре прошлого года в Саратовгэстрое был объявлен конкурс на усовершенствование конструкции глубинных вибраторов С-649 для проработки бетона при изготовлении крупногабаритных сборных элементов для строительства ГЭС.

Цель конкурса заключалась в том, чтобы внести такие изменения в устройство вибраторов, которые позволили бы повысить эксплуатационную их стойкость и продолжительность непрерывной работы по 80 машиночасов.

И вот теперь, в дни предсъездовской вахты, подведены итоги конкурса. Первая премия в размере 300 рублей присуждена мастеру-электрику формовочного цеха завода сборных железобетонных изделий Алексею Васильевичу Склярову. Он добился решения поставленной технической задачи, что обеспечило работу вибраторов свыше 80 машиночасов.

Предложенная им модернизация рекомендована для внедрения в производство как один из вариантов, значительно повы-

шающий срок службы указанных вибраторов.

Вторая премия в размере 200 рублей присуждена работникам ремонтно-электромеханического завода В. А. Щенкину, Г. А. Кудинову, А. В. Ивлюшину, П. В. Михляеву. Предложенная ими конструкция вибраторов С-649 обеспечивает их работу до 60 машиночасов.

**В. ЧУПРОВ,**  
старший инженер БРИЗа Саратовгэстроя.

У инициаторов соревнования

## Рекорды рождаются в Балакове

При строительстве Куйбышевской ГЭС машинист экскаватора «Уралец» Ротанов на выемке земляного грунта установил рекорд. Его экипаж за месяц вынул 110 тысяч кубометров грунта.

А в январе этого года куйбышевский рекорд превзойден у нас, на Саратовской ГЭС. Авторы нового рекорда экипажи «Уральцев» № 1 и № 17, руководимые Н. Шевченко и А. Замана, бригады В. Черкасова и Н. Рюшина. Январская выработка на оба «Уральца» составила 228 тысяч кубометров. И установлен он в трудных зимних условиях.

Лютый февраль не уступает в погодном отношении январю. Но инициаторы предсъездовского соревнования не теряют рекордных темпов. Выемка грунта идет успешно. Инициаторы с честью держат свое слово.

**И. ИВАНОВА,**

**А. ЛИСУНОВ.**

## Отремонтировано качественно

Механизаторы колхоза имени Ф. Э. Дзержинского деятельно готовятся к весне. Закончен ремонт 12 тракторов, 24 сеялок, 400 борон, 10 плугов и 15 сценов. Вся техника сделана добротно и качественно.

К началу марта механизаторы дали слово весь прицепной инвентарь и тракторы привести в готовность.

**В. КРУГЛОВ.**

За плечами начальника участка СУ-1 Наума Матвеевича Бондаренко многие годы жизни и труда. Строил Днепротэс. Потом другие крупные сооружения. А теперь вот на седьмой ступени Волжского каскада. По выражению одного из его подчиненных, Наум Матвеевич тем и силен, что пил воду из многих рек, научился согреться огнем электросварки и с полуслова понимать людей. И любить людей научился Наум Матвеевич. Поэтому-то и ждут его в бригадах, прислушиваются к каждому слову. Сам он считает, что хозяйственник не менее половины рабочего времени должен находиться среди тех, кто решает судьбу стройки.

На этот раз начальник участка решил посоветоваться с людьми во время пересменки. Вместе с партгрупоргом Василием Ефимовичем Усовым они пришли в красный уголок, который умелые руки строителей, словно ласточкино гнездо, пристроили к телу гидростанции. Сюда же сошлись плотники, бетонщики, слесари, электросварщики.

Наум Матвеевич рассказал о результатах работы участка в прошедшем году и предстоящих больших задачах. И этот рассказ не был сухим отчетом ради галочки. Это был очерк славных дел и отдельных неудач, очерк, в котором каждый вспомнил все и увидел самого себя, задумался о будущем.

В последнем году семилет-

ки коллектив участка неплохо сработал на коммунизм. План укладки бетона выполнен. Его уложено в тело электростанции 82 тысячи кубометров. На 2 процента перевыполнена выработка на одного рабочего, на один процент — заработная плата. Рост производительности труда опережает рост заработной платы. Вдумчивое использование материалов, машин и механизмов позволило сэкономить более 50 тысяч рублей.

И тут же начальник участка называет имена людей, которые больше других постарались работать рентабельно. Бригадир плотников Иван Осипович Мельников хорошо научился использовать опалубочные материалы и бережет каждую доску, болт и гвоздь. А если участку по-счастливится получить сразу два крана, этот бригадир выделяет часть людей для укладки бетона. В трудных условиях становления новой бригады по омоноличиванию сборных железобетонных элементов показал себя молодой бригадир Николай Абазин. А бетонщики бригады Евгения Борисова уложили 77300 кубометров бетона. Активное участие в подготовке блоков к бетонированию приняла бригада Ф. Грошевой.

Наум Матвеевич говорит

## Чувство локтя

далее о том трудовом подъеме, который стал заметен после сообщения о созыве XXIII съезда партии. Бригада Николая Абазина начала работать на первом блоке четвертого января и уложила до конца месяца 2300 кубометров бетона. Бригады Евгения

чи кубометров бетона.

Начальник участка говорит не только о сроках, планах и материалах. Он советует, как лучше организовать труд, от-дых, как важно дорожить честью рабочего человека. Приводит в пример бетонщиков Александра Кошечкина, Николая Колянова, Михаила Дынду, плотников Федора Кузнецова, Германа Каргина и многих других.

Увлечательный рассказ заинтересовал рабочих. Многие приняли участие в беседе и высказали конкретные предложения по улучшению работы участка.

Плотник — бетонщик Петр Медведев заметил, что ритмичную работу строителей ГЭС часто нарушают люди, призванные их обслуживать, — работники столовой и автохозяйства. Из-за недостатка автобусов в котлован многие опаздывают на работу. Больше нормы приходится тратить времени и на обеды, так как затянута ремонт второй половины столовой. Он высказал тревогу по поводу нехватки лесоматериалов для 32 и 33 блоков. Под одобрительные возгласы своих товарищей Петр вызвал на соревнование комплексную бригаду Николая Абазина, который от имени своих товарищей тут же

### Рассказываем о командирах производства

Борисова и Ивана Осиповича Мельникова забетонировали в два раза больше. Это позволило участку в первом же месяце новой пятилетки на 135 процентов выполнить план бетонных работ. Достигнутый успех надо закреплять всеми силами с таким расчетом, чтобы квартальный план строительно-монтажных работ выполнить к 25 марта и тем самым подготовить съезд партии достойную встречу.

И тут же обнаружится план до конца февраля. А план этот большой и важный. Новые тысячи кубометров бетона лягут в 8, 9, 10 секции, предоставится фронт работ смежникам, далее бетонщики перейдут на 16 и 17 секции и уложат еще 2 тыся-

принял вызов, но предложил упорядочить использование кранов. Прораб Валентин Борович Айзин посоветовал создать комсомольско-молодежную бригаду строителей и начать соревнование за звание бригады коммунистического труда. Электросварщик Вячеслав Морозов заметил, что сварщикам до сих пор приходится поднимать наверх электроды, уголки, аппараты по лестницам. Теряется много времени. Он предложил использовать для этого краны. Тут же родилось обязательство коллектива участка в честь предстоящего съезда партии 50-летия Советской власти. В частности, план первого квартала укладки бетона наметено выполнить на 6 дней раньше срока. За счет улучшения организации труда, повышения культуры производства, экономного расходования материалов и внедрения передовых методов труда решено на 3,5 процента против плана повысить производительность труда и на 0,3 процента снизить себестоимость работ.

\*\*\*

И вот первая смена идет отдыхать, а вторая начала свою трудовую вахту. А Наум Матвеевич Бондаренко снова среди тех, кто сверкает огнем электросварки, устанавливает опалубку, принимает бетон, движет краны.

В. ВДОВУХИН,  
председатель стройкома  
первого стройуправления.

## В поход вышли бережливые

Почин москвичей и ленинградцев по экономии металлов и выпуск за счет этого дополнительной продукции находят все более горячую поддержку на балаковских предприятиях. Люди проникнуты одним — выпускать продукцию дешевле, снизить ее себестоимость путем сокращения затрат. В цехах комбината искусственного волокна прядильщики и ткачихи борются за уменьшение потерь от обрыва нитей, водители экономят горючее, строители сокра-

щают стоимость объектов гидроузла путем четкой организации труда, уменьшая затраты на строительство, не допуская всевозможных переделок. За счет снижения затрат, экономного расходования материалов гидротехнический участок Волжского спецуправления взял обязательство добиться сверхплановой прибыли на сумму 25 тысяч рублей.

В поход вышли бережливые. И их становится все больше.

## Хорошее начало

Городской отдел культуры провел в читальном зале библиотеки завода имени Дзержинского семинар работников библиотеки города. Заведующая библиотекой завода Е. Крутова совместно с кабинетом политического просвещения подготовила устный журнал на тему: «Научная организация труда — союз труда и науки».

Журнал состоял из четырех страниц. Тема первой страницы: «Экономическая и политическая необходимость организации труда в социалистическом хозяйстве». Убедительным было выступление главного инженера завода имени Ф. Э. Дзержинского А. Д. Капусты. Он привел примеры, ярко характеризующие экономическую эффективность организации труда на нашем заводе и на других предприятиях страны.

Вторую страницу журнала — «Сущность и задачи научной организации труда и ее составные части» — открыла начальник отдела труда и заработной платы З. В. Куликова. Она рассказала, что представляет из себя научная организация труда и как она внедряется на заводе.

Заместитель начальника цеха Е. А. Бутенков рассказал о дальнейших планах внедрения научной организации труда.

И. СЕСКУТОВ,  
заведующий кабинетом  
политпросвещения завода  
имени Дзержинского.

Мария Алексеевна Зайцева — прядильщица с большим стажем работы. Она приехала в Балаково из Калининска, чтобы передать свой опыт подругам на штапельном производстве. Быть добрым, рачительным хозяином в своем цехе, на каждом рабочем месте — вот чему учит своих коллег Мария Алексеевна.

На снимке: М. А. Зайцева показывает как надо вставлять фильеры в гарнитуры прядильных машин.

Фото И. Сидоренко.



## А нельзя ли?

Каждый день мы приходим на работу. Включаем станок, беремся за баранку автомашины, надеваем варукавники и стучим костяшками счетов, варим сложную арматуру, заливаем ее бетоном. Все это вошло в жизнь так, что порой некоторый не удивляется поломке машины или большому перерасходу: производство есть производство, необходимы и соответствующие затраты. Но ведь не все так хладнокровно смотрят на недоделки. Сейчас, поддерживая почин москвичей и ленинградцев по экономии металлов и других материалов, все больше людей ставят перед собой вопрос: «А нельзя ли уменьшить затраты на производство?»

Часто задает себе этот вопрос и электрик судоремонтного завода Владимир Степанович Меркулов. Он думал так, склонившись над обмотками электродви-

гателя, прикидывая, как быстрее найти нейтраль. Иногда моторы работали плохо из-за того, что не найдена была нейтраль. Полочки — дополнительные затраты по исправлению. «А нельзя ли придумать какой-то прибор, помогающий определять в моторе это положение». И придумал, нашел способ сократить расходы на ремонт, упростить работу. Теперь с этим справится любой монтер, а раньше высококвалифицированный электрик, и тот много времени затрачивал. Предложение рационализатора позволило заводу сэкономить 456 рублей.

И таких людей на судоремонтном заводе становится все больше. Зимой все душевые используют воду из центральных котлов, а летом, когда центральные котлы не отапливаются, на душевые работает специальный электрический котел. И уж очень много пожирал он электроэнергии. «А

нельзя ли сократить его аппетит», — задумался мастер котельного цеха Виктор Алексеевич Ягодкин. Поставили комплексную автоматизацию, усилился контроль за расходом энергии. Экономисты подсчитали — годовая экономия составляет 2730 рублей.

В. БОБРОВ,  
тракторист судоремонтного завода.

Сестры уехали на балконе пятого этажа строящегося дома и смотрят, как из подъехавшего к раствору агрегату самосвала сначала тонкой струей, а потом, подымая облако брызг, течет раствор. Стороной идут пешеходы.

— Обходят наш дом, некрасиво он еще, — задумчиво проговорила одна из сестер — Люда.

— А вот наведем красоту, и кто знает, может быть, вон та парочка будет справлять здесь новоселье, — ответила ей Нина.

— А хорошо быть строителем, приносить людям радость,

## Экономлено 1399 рублей

Смекалка рационализаторов не раз выручала автомобилистов. Так, для ремонта редуктора нужно было выкатывать задний мост автомобиля. Шофер Н. В. Назаров предложил приспособление. Оно позволяло снимать редукторы без выкатывания задних мостов. Это сократило время простоя автомобилей в ремонте и значительно облегчило труд слесарей.

Кровельщик Н. М. Лямов и руководитель ремонтных мастерских Ю. К. Славнов изготовили приспособление для правки облицовки.

Кузнец Н. О. Шавлев сделал приспособление для гибки стремянок задних рессор автомобилей «ЯАЗ» и «КРАЗ» с помощью гидравлического пресса. Годовая экономия от внедренных предложений составляет 1399 рублей.

И. ЧУРИКОВ,  
термист первой  
автотранспортной конторы  
Саратовгэстроя.

## СЕСТРЫ

строить просторные и светлые дома!

Люда задумалась. Возможно она вспомнила о тех хороших людях, которые помогли стать ей на ноги, выучили благородной профессии строителя. Ведь, кажется, совсем недавно по комсомольской путевке пришла она в бригаду маляров четвертого стройуправления Саратовгэстроя. Бригадир Александра Казнина раскрыла перед ней изумительную красоту своего искусства. И

тетя Лиза Обухова, ветеран стройки, приняла ее как родную дочь. День за днем учила держать правильно шпатель, выводить узоры на стенах и потолках, владеть нехитрыми на первый взгляд инструментами — малярным пистолетом, валиком для наката, кистью, пульверизатором.

Красивые и нарядные дома вырастают на бывшем пустыре третьего микрорайона. В них есть труд Люды и Нины Перекотей. Это вселяет уверенность в правильности выбранного пути.

П. ЦУРКАН.

## Отчетные собрания в колхозах

Несколько необычно началось это отчетное собрание в колхозе имени Свердлова. Больше часа выступали перед колхозниками участники художественной самодеятельности животноводы и механизаторы. И первая критика в адрес правления колхоза, специалистов, отдельных колхозников прозвучала в частушках.

А затем один за другим поднимаются в зале новички в колхозном деле. Колхозники с пристрастием расспрашивают электрика Николая Журавина, комбайнера Николая Башкина, Федора Карпакова и других, подавших заявления о вступлении в колхоз, о составе семьи, о причинах, повлиявших на их решение.

И вполне понятно настроение колхозников. Ведь их трудами создано крепкое хозяйство. Каждый, кто добросовестно трудится, получает хорошую плату. Даже в прошлом тяжелом для колхоза году семья В. И. Чиричкина получила 2304 рубля и 25 центнеров хлеба, семья Н. Д. Кузнецова 2015 рублей и 30 центнеров хлеба. Таких много.

Именно поэтому колхозники принимают в свою семью людей, которые своим трудом могли бы помочь хозяйству стать еще более сильным. Всех, кто подал заявления и присутствует в зале, единогласно принимают в члены колхоза.

Казалось бы, факт незначительный в жизни хозяйства. А ведь совсем недавно собрания решали лишь вопросы об исключении из членов колхоза.

### Только вперед

Из доклада председателя правления В. К. Гамина, выступлений участников собрания ясно представляешь, как работали колхозники в прошлом году. И хотя можно сослаться на трудные климатические условия, все стремятся найти и другие причины, которые привели к большому недобору урожая, невыполнению плана продажи зерна государству.

Все сходится на том, что нужно принимать меры для повышения культуры земледелия, плодородия почвы. Но пока еще мало проявляется заботы специалистами о судьбах урожая нынешнего года. Если по подготовке семенного фонда сделано очень много (весной колхоз засеет около 1500 гектаров высококачественными семенами сильных пшениц «Саратовская-29» и «Саратовская-38»), то с выполнением плана зимних агромероприятий дело обстоит плохо. Снегозадержание не проводилось, на поля вывезено лишь около 1000 тонн навоза.

## Суперфосфаты с микроэлементами

Значительную прибавку урожая дают гранулы суперфосфата, если добавить к ним микроэлементам — бор, молибден, марганец и медь. Специалисты Кедайнского химического комбината Литовской ССР совместно с учеными Литовской сельскохозяйственной академии разработали дозировки микроэлементов для суперфосфата. Соли — обогатители вводятся в гранулы растворенными. (Корр. ТАСС).

# Хозяева своей судьбы

Пора всерьез браться за наведение порядка на полях, за качественное проведение всех сельскохозяйственных работ, говорил в докладе председатель колхоза, выступающий.

— Что такое некачественно вспаханная зябь? — спрашивает заведующий МТМ П. И. Карпочев. — Это поле, перерезанное канавами, неровное. И попробуй на таком участке хорошо посеять, а затем убрать без потерь урожая. Нужно сделать все, чтобы не допускать брака в работе.

Хорошо потрудились в прошлом году животноводы. Прирост производства молока за год составил 1872 центнера, а мяса 455 центнеров. В колхозе произведено 114 центнеров молока на 100 гектаров пашни. Хозяйство получило от продажи продуктов животноводства 321 тысячу рублей при плане 293 тысячи.

Показатели работы животноводов были бы значительно выше при добросовестном отношении специалистов к своему делу. В колхозе все еще не добились улучшения племенной работы, искусственное осеменение коров организовано не на всех фермах, есть случаи падежа скота, особенно молодняка.

— Нам нужно больше заботиться о создании прочной кормовой базы, говорил бригадир второй бригады Г. В. Чибиток. — Надо производить разнообразные корма. Возьмем к примеру свиноводство. Ведь крайне невыгодно выращивать свинью только на зерне. Нужна свекла и другие сочные корма.

Выступившие на собрании В. Г. Сафронов, Я. Г. Поничев, П. А. Черногоров и другие наметили пути дальнейшего роста производства земледелия и животноводства.

### Хозяйствовать рачительно, находить резервы

Отрадно отметить, что на колхозном собрании многие подняли вопросы улучшения экономической работы. И это вполне понятно. Колхозники хорошо

понимают, что чем грамотнее с точки зрения экономики будет вестись хозяйство, тем меньше будет потерь.

Мысли всех присутствующих выразил бригадир Г. В. Чибиток.

— Раньше я никак не мог понять значения хозрасчета для колхоза, — говорил он. — Больше того, противился этому. А теперь понял, что без хозрасчета нам нельзя. Тогда каждый будет видеть результаты свои и соседа. И если он сработал лучше, то и получит больше.

На собрании глубоко были проанализированы результаты отдельных отраслей хозяйства. Особенно тревогу у колхозников вызывает большой перерасход средств на содержание техники. Только в прошлом году на ремонт трактора ДТ-54 № 8 (трактористы А. И. Жилкин и Г. Г. Шаронов) было израсходовано 3029 рублей.

В 1965 году в хозяйстве перерасходовано 40 тысяч трудовых. Некоторые факты показывают, что отдельные специалисты, учетчики халатно относятся к расходованию трудовых, а иногда допускают приписки.

Так, например, на плантации было собрано 292 центнера помидоров, а т. Кулагин начислил трудовой за сбор 1200 центнеров. Такие примеры не единичны.

Много справедливых замечаний было и в адрес руководителей объединения «Сельхозтехника». С возмущением говорили колхозники о том, что в марте прошлого года за ремонт трактора ДТ-54 № 15 было перечислено «Сельхозтехнике» 1600 рублей. Трактор сразу же вышел из строя, и потом пришлось платить еще 1000 рублей. Очень своевременно прозвучало предложение о необходимости отчитываться руководителям и специалистам объединения «Сельхозтехника» на колхозных собраниях о качестве ремонта тракторов.

Собрание приняло решение о переходе на хозяйственный расчет, о необходимости строжайшего контроля за расходованием артельных средств.

### Планы и перспективы

Колхоз имени Свердлова взял хороший разбег в борьбе за подъем всех отраслей хозяйства. Здесь построены добротные животноводческие помещения, ведется большая работа по механизации трудоемких процессов.

Решения мартовского Пленума ЦК КПСС оказывают благотворное влияние на развитие колхозной экономики. И сейчас в хозяйстве намечены новые планы увеличения производства сельскохозяйственной продукции.

В 1966 году колхоз должен получить 36580 центнеров зерна, произвести 1870 центнеров мяса, 7600 центнеров молока, 260 тысяч яиц. В колхозе будут построены детские ясли, начато строительство Дома культуры, будут строиться и хозяйственные помещения.

Сейчас колхозники прилагают все силы, чтобы досрочно справиться со всеми заданиями по продаже продуктов животноводства.

Дм. ИЛЬИН.

### ИЗ ПОЧТЫ ДНЯ

## Жульнических дел мастера

Есть еще у нас люди, которые стремятся урвать побольше для себя, пренебрежительно относятся к государственному добру, а иногда становятся на путь обмана, лишь бы это было выгодно лично для них. Правда, таких в нашем обществе становится все меньше, но все же...

Вот перед нами жители четвертого микрорайона Е. Ф. Доринский, В. Ф. Полетаев, М. А. Сидоренко и Ф. Л. Беликов. Они уличены в хищении электроэнергии. Такое же обвинение предъявила общественность жителям жилгорода А. И. Гончарову, В. Г. Белицкому, Л. К. Крикуну и другим. «Ловкачи» наказаны. Но не только ведь в этом дело.

Стремясь нечестным путем сэкономить расход энергии, прозе говоря украсть ее, подоб-

## По следам ПИСЬМА

Доярки колхоза «Россия», написали в редакцию письмо, в котором сообщали о фактах неправильного учета молока. Письмо было направлено в районное управление сельского хозяйства. Как сообщил главный зоотехник управления тов. Соколов, факты, изложенные в письме, подтвердились.

Письмо доярок обсуждалось в хозяйстве. Действительно, при подсчете надоя на одну фуражную корову были допущены ошибки по выведению среднегодового количества животных. Кроме того, в сентябре и октябре минувшего года по ряду причин у некоторых передовых доярок итог надоя оказался завышенным. В целях уточнения этого итога был произведен повторный подсчет. Результаты подсчета обсуждены на совещании животноводов.

В результате, например, у доярки К. Вельдяевой надой на одну фуражную корову за год выразился в 2162 килограммах, а у Т. Косоруковой — 2019, вместо ранее подсчитанных — 2286 килограммов. Также несколько изменилась цифра надоя у Т. Крыловой, Е. Ивановой, Е. Вельдяевой и некоторых других доярок.

ные люди наносят большой вред. В целях экономии «своей» копейки они заселяют нулевой провод электросети, присоединяя его к отопительной системе. В результате до батарей и труб соседи не могут притронуться — они «бьют». Тут один шаг до несчастного случая.

Необходимо повести решительную борьбу с подобными «ловкачами».

Г. ГОРОХОВ.

## А воз и ныне там...

Николевка — большое и культурное село. Колхозники имеют в своих домах 38 телевизоров и 73 радиоприемника. По вечерам в свободное от работы время они с удовольствием смотрят телевизионные передачи из Москвы, слушают радио. Но вот беда: случилась какая поломка в телевизоре или в радиоприемнике и куда обратиться за помощью. Специальных мастерских в селе нет. Везти приемник в Балаково — далеко, да и времени на поездку уходит много.

Балаковский комбинат бытового обслуживания разработал график выезда специалистов, в том числе и по ремонту радиоаппаратуры, в села района. По этому графику они должны были бывать и в Николевке. Но... опять беда. Со дня появления в селе первого телевизора никого из комбината бытового обслуживания здесь и не было. Воз, как говорится, и ныне там.

А. СЕДОВА.

### Короткий сигнал

◆ В четвертом отделении связи поселка Сазанлей имеются телефон-автомат и автомат по продаже открыток. Но оба они почему-то бездействуют. Для чего же тогда установлены авто-

И. БОРКОВ.

### Весне навстречу

## КАКИЕ В АМБАРЕ СЕМЕНА?

В народе живет немало крылатых слов о семенах. Все они — плод огромного крестьянского опыта. Нет, пожалуй, на земле человека, который бы не знал, что если посеешь крупным зерном, будешь с хлебом, а щуплые семена всегда поздно всходят и от них не жди доброго племена.

Эту старинную истину мне еще раз поведал бригадир колхоза имени Кирова, ветеран артели, семеновод. Он много лет снабжает отличными семенами свою и соседние артели, разводит новые сорта зерновых культур. Первые центнеры «Саратовской-29» и «Саратовской-38» появились на его полях.

— Мы и в засуху не страдаем недобором, — сказал он.

Это не просто красивые слова. В прошлом году стихия оставила земли артели без влаги. А Кировцы собрали по 10 центнеров хлеба на круг. Колхоз выполнил свой долг перед Родиной, оставил хлеб на трудовую и на корм скоту. Теперь в нашем районе уже многие понимают, что зерно сортовое — и урожай вдвое. Особую заботу о семенах стали проявлять в артелях имени Свердлова, имени Ленина, имени Карла Маркса, имени Куйбышева. Ныне по

сравнению с минувшими годами шестеро увеличило количество сортовых семян пшеницы, 48 тысяч центнеров ее — первого и второго классов. Это 42 процента от общего количества. Улучшено качественное состояние семян ячменя, проса и других культур. К сожалению, эта забота проявляется далеко не везде.

Колхоз «Новый быт» — крупнейший в районе. Но ныне по существу остается без семян пшеницы. А получилось вот что. Артель построила мощный механизированный ток и в период жатвы подрабатывала здесь товарный хлеб. Потом агроном Г. Я. Веретенников решил здесь же пропустить через очистительные машины семенную пшеницу. Элементарные правила подсказывают: перед этим ток требовалось тщательно очистить. Но ни у агронома, ни у председателя артели А. У. Полякова на это не хватило внимания. И вот результат: в каждом килограмме из 4000 центнеров пшеницы 500 зерен ячменя. Главная беда в том, что натура пшеничных и ячменных зерен одинакова, и их не разделить зерноочистительной машиной.

Не менее серьезную ошибку допустил агроном колхоза имени Ф. Э. Дзержинского А. П. Фокин. Под посев семенной пшеницы он выделил ржане. Лучшего предшественника и не надо. Но рожь здесь была убрана плохо, оказалось много потерь. Осенью после вспашки поле зазеленело всходами. Почему бы осенью и весной не прокультивировать? Но этого не сделали. Вместо семян пшеницы выращена и засыпана в амбар суржа. Очистка этого зерна не организована.

Большие партии засоренных семян пшеницы и ячменя засыпаны в амбары колхозов имени XXI партсъезда, «Знамя коммунизма», «Победа» и других. Какие же меры принимаются в районе по улучшению качественного состояния семенного материала?

— Планируем организовать очистку, — обещает главный агроном управления сельского хозяйства Г. И. Хохлов.

Планируют... А почему не очистить сейчас? Ведь стоит самая благоприятная погода. Да и время не ждет.

# Дом, в котором все интересно

Потрескивает снег. Морозно. Но это не страшит ребят. Один за другим спешат они в Дом пионеров. Здесь для пытливых ребят-шек есть много интересного и особенно в детском секторе клуба «Гидростроитель». Зайдемте и мы вслед за пионерами в это просторное светлое здание.

В Доме пионеров—четыренадцать самых разнообразных кружков. В них занимается около 400 пионеров. Вот, например, кружок по изучению радиотехники. Сегодня как раз идут в нем занятия. Под руководством В. П. Ананичева учащиеся старших классов знакомятся с основами радиотехники, сами мастерят различные приемники на лампах и транзисторах, изготавливают различную измерительную аппаратуру.

Три года назад пионеры Семенов и Сивак не могли прочесть радиосхемы. Теперь это для них самое простое дело. Больше того, они научились делать сами карманные приемники, а Семенов смонтировал даже в своей школе радиоузел. Руками кружковца ученика школы № 12 Олега Тарасенко изготовлен усилитель для электрогитары. Ребятам в кружке прививается любовь к радиотехнике, автоматике, они получают возможность лучше усвоить физику, электротехнику. Бывшие кружковцы Павел Чубаров, Павел Увакин сейчас работают электриками, занимаются радиолобительством.

У юных радиотехников много планов. Они собираются поехать в Саратов, побывать на телестудии. В областном доме юных техников они познакомятся с работами пионеров других городов и районов. Готовятся они и к выставке, которая откроется в Доме пионеров в мае.

А вот комната, где занимаются фотолюбители. В ней только что погас свет. Руководитель кружка И. С. Сидоренко показывает ребятам как надо проявлять пленки, печатать фотографии.

Кружок работает не первый год. Более 100 пионеров уже научились владеть фотоаппаратом. Теперь они могут оформлять школьные фотовитрины, монтажи, стенды.

Участники судомодельного кружка разбиты на две группы. Новички учатся держать в руках инструмент, пользоваться лобзиком. Ими руководит работник модельного цеха судоремонтного завода В. С. Семенов. Те, кто занимается давно, учатся изготавливать шаблоны для корпуса судна. А вот там трое ребят красят подводную лодку. Недавно судомодельщики организовали для родителей выставку своих работ.

Интересную работу проводит изостудия. Она во многом способствует эстетическому воспитанию детей. Рисунки «Черное море», «Дождик», «Натюрморт» говорят о том, что для их автора Володи Саянина полтора года занятий в студии не прошли даром. Все декорации для драматического кружка делаются самими студийцами. Руководит ими Г. С. Зудин.

Пионеры оформляют альбомы хороших дел. В дневнике клуба юных путешественников четвертой Всесоюзной экспедиции пионеров и школьников, посвященной шестидесятилетию КПСС, много фотографий и других ма-

## Для больных

Новая городская больница построена недавно. Для лечения больных здесь созданы все условия. Установлено новейшее медицинское оборудование, организован хороший уход. А недавно больница приобрела для больных телевизор.

Теперь выздоравливающие имеют возможность и отдохнуть культурно. Они, например, посмотрели кинофильм в двух сериях «Иван Грозный».

К. НЕВЕРОВ.

## Это вам, пчеловоды

Издательство «Колос» выпустило в свет книгу «Пчеловодство». Автор книги знакомит с биологией пчелиной семьи, пчеловодным инвентарем, пасечными постройками.

В книге есть раздел, в котором подробно описывается о болезнях и вредителях пчел, методы борьбы с ними. Заказы направлять по адресу: Волгоград, Рабоче-крестьянская, 13, магазин «Книга-почтой».

## Встреча с выпускниками

В зале школы № 38 собралась старшеклассники и выпускники этой школы. Звучит «Школьный вальс». Поют все—учащиеся, студенты, рабочие. Вечер начался докладом заведующего учебной частью Р. Б. Бжезановского.

Выпускники прошлого года порадовали учителей. Из ста восьмью закончивших школу—половина сейчас учится в высших учебных заведениях. Четверо получили золотые медали, трое—серебряные.

Внимательно слушали учащиеся своих гостей. Медалист Н. Дзюндзик по совету учителей поступил учиться в Ленинградский институт связи. Студент Балаковского филиала Саратовского политехнического института Куликов интересно рассказал о своей работе на комбинате искусственного волокна. Владимир Никифоров получил золотую медаль за работу в сельском хозяйстве. Сейчас он учится заочно в Саратовском сельскохозяйственном институте и работает в одном из колхозов нашего района.

Где бы человек ни учился, ни работал, везде нужны хорошие знания—основное, о чем говорили гости.

В заключение был дан концерт силами художественной самодеятельности старшеклассников.

И. АЛЕКСАНДРОВА.

Два дня свирепствовала пурга. Порывистый ветер подхватывал снег и бросал его в лицо прохожих. Через минуту человек становился белым. Шофер управления механизации строительных работ Виктор Максимов раздвинул занавески на окне и посмотрел на улицу. Перед окном звонко хлопала кем-то подвешенные на веревке простыни. Ветер то ослабевал, то вдруг, словно спохватившись, налетал снова.

«Чертова прорва,—подумал в сердцах Виктор,—кончится ли когда-нибудь эта пурга? Если завтра будет метель, пропал зря отпуск». Он взял банку с мотылями и осматривал их. Несколько штук уже побелело. Придется перебраться на всякий случай. Вылил воду из банки, мотылей высыпал на газету и стал неспеша выбирать сохранивших живучесть. Больше часа просидел Виктор за этим занятием, а когда окончил, уныло посмотрел на развешенных червячков. Для чего все это? Все равно завтра будет метель. Взглянул в окно и радостно улыбнулся. Снег боль-

териалов о незабываемых встречах со старыми коммунистами, рассказов о дорогом Ильиче, о боях бессмертных чанайцев.

2 июня 1965 года в День защиты детей в Доме пионеров была организована выставка лучших работ всех кружков. Книга отзывов говорит о больших достижениях в работе с детьми.

... Крепчает мороз на улице. Опускается над городом вечер. А в окнах Дома пионеров ярко горит свет. В кружках идут занятия.

И. БОРОДИЧ.

## Вторая городская

Для городской библиотеки № 2, где заведующей В. Г. Семенова, прошлый год был плодотворным. В ней побывало 3316 читателей. За год выдано 48079 книг, или оборот их составил четыре с лишним раза. Просматривая формуляры, видишь, как растут запросы читателей. Они берут учебники, пособия по специальности, политическую литературу, романы на актуальные темы.

В читальном зале библиотеки также всегда много посетителей. Сюда после работы приходят строители и химики, ученики, чтобы почитать новые газеты, журналы, брошюры.

Работники библиотеки выступают перед ними с интересными обзорами о развитии книгоиздательства в СССР. Книжные выставки, плакаты, литературные стенды широко отражают большую роль книги в борьбе за мир и прогресс, за построение коммунизма, в воспитании человека.

Всем запомнились вечера, которые проводили работники би-

блиотеки совместно с клубом «Комсомолец». Это вечер «Бойцы вспоминают минувшие дни», «Ленин в литературе и искусстве». Также была проведена читательская конференция по книге И. Шамякина «Сердце на ладони».

Несмотря на малый книжный фонд, читателей становится здесь все больше и больше. Для лучшего обслуживания населения организованы две передвижки. Одна в филиале комбината бытового обслуживания, другая—в главной конторе материально-технического снабжения.

У коллектива большие планы. Недавно вместе с воспитателями общежитий проведен устный журнал «Хочу все знать». Намечено провести встречу с саратовскими поэтами и писателями, несколько антирелигиозных вечеров и мероприятия, посвященные 50-летию Советской власти.

П. ВОЛГАРЬ.



Попался.

Фото М. Бабенко.

## На живца

ше не кружился в вихре. Люди шли, не сгибаясь.

Максимов вышел на улицу. Ветер еще был, но чувствовалось, что терял силу. Он вернулся в дом и стал готовить снасти.

На другой день Виктор за час до рассвета был на канале. В первую очередь надо поставить удочки на живца. Его надо наловить. Пешня с хрустом колола лед. К рассвету удочки были расставлены. Теперь надо ловить. Рыба, словно очнулась от долгой спячки, и хватала жадно. Первая, вторая сорожка, десятая. Хватит. Надо насаживать. Виктор быстро насадил за спинку сорожек и опустил в воду. Время потянулось невыносимо медленно. Сорожка брала хорошо, и Виктор снова увлекся.

Насаживая очередного мотыля, краем глаза Виктор увидел, как средний сторожок дрогнул. Неужели показалось. Он быстро встал, взгляд застыл на сторож-

ке, а ноги уже несли его к заветной лунке. Вдруг сторожок качнулся и резко наклонился к воде. Сердце оборвалось. Виктор рванулся вперед. Только бы успеть! Вот сторожок сломался и пошел в воду. Подбежал, когда дощечка с жилкой находилась в лунке. Уже в воде схватил ее. Рыба сопротивлялась, но рыбки ее только радовали. Теперь не уйдешь! В лунке показалась голова щуки. Последнее усилие, и рыба забилась хвостом по снегу. Виктор отцепил тройник и, блестя глазами, поднял щуку.

Хотел крикнуть: «Ребята!» и вдруг замер. Рядом поволо еще один сторожок. Виктор подсек, и вот на снегу забилась еще одна щука. Его окружили. Какой-то парень бежал с безменом-рулеткой. Щук замерили и взвесили. Первая оказалась длиной в 65 сантиметров и весом два килограмма. Вторая весила 1,5 килограмма. Больше на живца клева не было. Но и этого было достаточно, чтобы поднялось настроение.

Г. КОРОЛЕВ.

## Телевидение

12-00—Теленовости. 12-15—«На родине поэта-героя». Телеочерк К. 60 летию со дня рождения М. Джалиля. 12-25—«Голы, очки, секунды». 17-30—Для школьников «Здравствуй, «Орленок!» Здравствуй, «Артек!» 18-00—Фильм для детей. 18-10—Для дошкольников и младших школьников. Повторение урока английского языка. 18-15—Люди, планы, дела. «Истоки успеха». 18-50—Киножурнал. 19-00—Земля саратовская. 19-20—Рассказы о героизме. Выступление С. С. Смирнова. 19-50—И Велембовская. «Саша». Премьера телеспектакля. 21-20—Спектакль театра оперы и балета имени Чернышевского.

## Куда пойти

20 лет ВЛКСМ. ГИБЕЛЬ ЭСКАДРЫ. Начало в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час. Зал кинохроники. НАД ТИС-СОИ. Начало в 10 и 12, 14, 16, 18 и 20 часов. Космос. ЧЕРНЫЙ БАРХАТ. Начало в 11, 13, 17, 19 и 21 час. Для детей—КИНОСБОРНИК № 4. Начало в 9 и 15 часов. Октябрь. ОБЫКНОВЕННЫЙ ФАШИЗМ. Начало в 9 и 15 часов. БРОДЯГА. Начало в 12, 18 и 21 час.

## Погода

По данным метеостанции сегодня ожидается облачная погода, слабые осадки, гололед. Ветер северо-восточный, умеренный до сильного. Температура 3—5 градусов мороза. Долгота дня сегодня 9 часов 36 минут.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

16 февраля, в 2 часа дня, во Дворце культуры завода имени Дзержинского созывается седьмая сессия городского Совета депутатов грудящихся.

ГОРИСПОЛКОМ.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

Продолжается прием подписки на газету

«ОГНИ КОММУНИЗМА»

Подписная плата на 1 месяц—26 копеек, до конца полугодия—1 рубль 4 копейки и до конца года—2 рубля 60 копеек.

Подписка принимается агентством «Союзпечать», всеми почтовыми отделениями, письмоносецами и общественными распространителями печати.